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Ata da 7ª (sétima) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 04 de maio de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estava ausente o Vereador Nelci Pereira 
Chaves. Como houve número regimental, declarou em nome 
de Deus abertos os trabalhos. Prosseguindo, os vereadores 
procederam com a oração do Pai Nosso para o bom 
andamento dos trabalhos. Convidou para que tomasse lugar de 
destaque na Casa, o artista plástico Júlio César bem como o 
jornalista Evandro Alvarenga filho do senhor Juca Barbosa 
homenageado no projeto de lei em andamento nesta Casa. 
Prosseguindo, a senhora presidente solicitou a leitura do Ofício 
nº. 068/2015, emitido pelo Procurador Geral deste Município e 
protocolado nesta Casa. Ofício este, pelo qual foi justificada a 
ausência da Secretária de Educação, do Contador Geral e do 
próprio Procurador convocados a estarem presentes, na 
presente sessão ordinária. A senhora Presidente confirmou a 
realização de reunião interna nesta casa na data de 13 de maio 
próximo, as 18:30 com a presença dos convocados conforme 
referido anteriormente, bem como vereadores desta Casa. Em 
uso da palavra, o Vereador Demétrio solicitou também a 
presença da Presidente do Fundeb, Roberta Carneiro, na 
reunião interna uma vez que o assunto a ser discutido envolve 
o FUNDEB. Em seguida, solicitou a leitura dos projetos de lei a 
darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei n º 
16/2015, que dispõe sobre “Denominação de Via Pública”; 
Projeto de Lei n º 17/2015 a dar entrada nesta Casa, que 
dispõe sobre “Denominação de Via Pública”; Projeto de Lei n º 
18/2015 a dar entrada nesta Casa, que “autoriza o Município de 
Guanhães a celebrar convênio para ceder servidores ao TJMG 
e outros órgãos estatais e dá outras providências”. A senhora  



 
 

Rua Dr. Odilon Behrens, 193 – Centro – 39740-000 – Guanhães/MG – Tel: (33)34212870  

 e-mail: comunicacao@camaradeguanhaes.mg.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE GUANHÃES 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
 
 
presidente solicitou a entrega de cópia dos projetos de lei que 
deram na entrada a cada um dos presidentes das comissões 
permanentes a fim de emissão de parecer. Prosseguindo, foi 
solicitada a leitura do Projeto de Resolução º 06/2015, que 
revisa o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Guanhães”. Logo após, foi solicitada a leitura de requerimento 
apresentado ao Projeto de Resolução 06/2015. Em 
atendimento ao requerimento mencionado, conforme 
Regimento Interno, a senhora presidente concedeu o 
adiamento da discussão do Projeto de Resolução 06/2015 até 
a próxima reunião ordinária.  
Em seguida, a senhora Presidente colocou o Projeto de 
Resolução n º 04/2015, que dispõe sobre “a concessão de 
diárias de viagem aos vereadores e servidores da Câmara 
Municipal de Guanhães em discussão”. O vereador Dermeval 
pediu vista ao Projeto de Resolução 04/2015. A senhora 
presidente justificou que não cabe pedido de Vista à Projetos 
de Resolução. Justificou ainda que, por conhecimento próprio, 
pode afirmar que os pagamentos referentes a gastos 
indenizados são muito maiores do que os gastos referentes a 
diárias. Acrescentou ainda que consultou junto ao Tribunal de 
Contas de Minas Gerais, e que o mesmo entende pelo 
pagamento de diárias sendo contrário ao gasto indenizado. O 
Vereador Dermeval retirou o pedido de Vista. Em uso da 
palavra, o Vereador Lucimar afirmou que inicialmente possuía 
opinião contraria ao projeto de diárias mas que, estudando 
melhor, mudou de opinião uma vez que o controle de gastos 
será maior. O vereador Evandro lembrou que o maior campo 
de fraude no poder público está no pagamento de diárias. A 
senhora Presidente lembrou que tanto no pagamento de diárias 
quanto no pagamento de gasto indenizado, a responsabilidade 
perante o Tribunal de Contas é do Presidente da Casa, que é o 
ordenador de despesa. Conclui que o risco de fraude em 
diárias é muito menor que com gasto indenizado. Em uso da  
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palavra, o Vereador Dermeval disse discordar da diferença de 
valores das diárias entre servidores da Câmara e Vereadores. 
A senhora Presidente lembrou ao Vereador Dermeval que a 
correção dos valores foram definidas em reunião interna nesta 
Casa, onde os vereadores que estiveram presentes optaram 
por unificar os valores. Em uso da palavra, o Vereador Alberto 
afirmou que o projeto é louvável beneficiando principalmente os 
servidores da Casa mas que, é necessário maior cuidado com 
relação ao pagamento de diárias a vereadores que frequentam 
cursos, principalmente no litoral, ou com recebimento de 
medalhas. O Vereador Osmar disse ser favorável ao projeto 
em discussão desde que haja a discriminação de quantidades 
de diárias mensais autorizadas por requerente. O vereador 
Antônio Sérgio cumprimentou a todos e disse ser contra o 
pagamento de diárias à Vereador e que acha correto o 
pagamento somente a servidores. Em uso da palavra, a 
vereadora Elizangela cumprimentou a todos e afirmou que o 
projeto está bem elaborado e que compartilha com a sugestão 
apresentada pelo Vereador Osmar, pois tanto os servidores 
quanto os vereadores viajam a serviço do Legislativo. Em uso 
da palavra, a vereadora Dóris cumprimentou a todos e reforçou 
a importância de buscar o conhecimento através de 
participações em congressos e outros. Disse acreditar que 
todos os vereadores são responsáveis e que o projeto 
certamente facilitará o trabalho administrativo da Câmara. Em 
uso da palavra, a senhora presidente acrescentou ao Projeto 
de Resolução 04/2015 emenda aditiva limitando o número de 
diárias em 04 por mês para cada requerente. Caso necessário 
a concessão de diárias em número superior, o requerimento 
será submetido ao plenário. A emenda 01 foi colocada em 
votação na qual votaram pela sua rejeição os vereadores 
Alberto Magno, José Longuinho, Dermeval e Evandro Lott 
sendo que os demais vereadores votaram pela sua aprovação. 
A emenda 01 foi aprovada. Logo após, o Projeto de Resolução  
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nº 04/2015 com emenda foi colocado em votação na qual 
votaram pela sua rejeição os vereadores Alberto Magno, José 
Longuinho, Dermeval de Pinho e Evandro Lott sendo que os 
demais vereadores votaram pela sua aprovação. Sendo assim 
o Projeto de Resolução 04/2015 foi aprovado por maioria de 
votos. Prosseguindo, foi solicitada a leitura dos Pareceres das 
Comissões Permanentes do Projeto de Lei nº 07/2015, que “Da 
denominação a via pública”. Em uso da palavra, o Vereador 
Alberto pediu Vista do referido projeto até que se chegue em 
um acordo quanto a denominação da Avenida. O vereador 
Dermeval tomou a palavra e aproveitou a oportunidade da 
presença do Jornalista Evandro Alvarenga para pedi-lo que não 
coloque apelido nos vereadores em suas crônicas pois é 
necessário conhecer a realidade dos vereadores para defini-
los. O Vereador Demétrio lembrou que o cidadão 
homenageado Juca Barbosa foi pai de uma vereadora desta 
Casa e que portanto merece ser homenageado. A vereadora 
Dóris explicou a burocracia que envolve o protocolo de projetos 
nesta Casa e falou da necessidade de se chegar em um 
consenso. Para tanto, propôs aos vereadores a aprovação do 
projeto na íntegra e a denominação sugerida pelo vereador 
José Longuinho transferida para uma Praça ou para a Rua 15. 
O Vereador Lucimar lembrou que é pela terceira vez que é 
pedido Vista ao Projeto de Lei 07/2015. O Vereador Osmar 
afirmou que a única solução para o impasse, será a votação do 
Projeto. A senhora Presidente concedeu o pedido de vista ao 
Vereador Alberto. Com relação aos projetos de leis que estão 
retidos nesta Casa desde o ano de 2014, a senhora Presidente 
afirmou que ainda aguarda o recebimento de impacto 
financeiro dos mesmos atualizados. Dando continuidade à 
reunião, a senhora Presidente solicitou a leitura dos 
expedientes a darem entrada na Casa. Assim sendo: Indicação 
nº. 62/2015 apresentada pelo vereador Antônio Sérgio, 
Indicações nº. 63/2015, 64/2015 e 65/2015 apresentadas pelo  
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vereador Osmar Gomes Fidélis, Indicação nº. 66/2015 
apresentada pelo vereador Evandro Lott Moreira, Indicações 
nº. 67/2015, 68/2015 e 69/2015 apresentadas pelo vereador 
Demétrio de Miranda Ayala. Também foi apresentado o 
Requerimento nº. 19/2015 de autoria da senhora Presidente 
Luíza Amélia. Os expedientes foram colocados em discussão. 
O vereador Demétrio justificou suas indicações e pediu atenção 
especial para a compra de uma área para construir um novo 
cemitério municipal. O vereador Antônio Sérgio reforçou suas 
indicações e pediu uma atenção especial para os moradores 
do bairro Canaã que entraram na justiça contra a Caixa 
Econômica Federal devido a falhas detectadas na 
infraestrutura dos projetos das casas, preocupação esta 
compartilhada pela vereadora Dóris. Em uso da palavra, o 
vereador Osmar lembrou que em qualquer loteamento existem 
lotes caucionados que devem ser utilizados para melhorias na 
infraestrutura dos bairros sendo este um caso a ser verificado 
no bairro Canaã. Em uso da palavra o vereador Lucimar disse 
que foi cobrado publicamente, por um cidadão, com relação ao 
calçamento das ruas do bairro Bela Vista. Lembrou também 
que resta somente um pedaço da rua Governador Valadares 
no bairro Novo Cruzeiro a ser asfaltado, pedindo uma atenção 
especial para o local. Lucimar cobrou ainda atenção para o 
Hospital Regional, onde está faltando até vacinas de 
emergência para atendimento a população. A vereadora Dóris 
lembrou do empréstimo de três milhões, feito pelo Executivo 
junto ao BDMG, autorizado por esta Casa, pedindo o envio de 
ofício ao Executivo para esclarecimentos do cronograma de 
obras relativo ao empréstimo que teria por finalidade o 
asfaltamento de 70% das ruas de Guanhães. Apresentou 
também requerimento oral para que seja enviada a esta Casa 
cópia dos documentos relativos a aquisição de área para 
construção do Centro Esportivo de Guanhães, tendo em vista o 
processo de alienação do Caldeirão. Apresentou ainda  
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indicação oral para estudo de viabilidade de instalação de 
quebra-molas na rua Benjamin Constant. Em uso da palavra, a 
vereadora Anídia cumprimentou a todos e convidou para a 
eleição dos membros da nova diretoria da Associação do 
Câncer que será realizada nesta Casa na data de 06 de maio 
próximo, as 19:00 horas. O vereador Demétrio justificou a 
ausência do vereador Nelci, que não pode estar presente nesta 
reunião devido a realização de um exame na cidade de 
Ipatinga. O vereador Evandro cobrou respostas com relação a 
associação de Estudantes Universitários de Guanhães. Cobrou 
também a instalação de novos quebra-molas como medida de 
segura e instalação de radar nos semáforos da cidade. Conclui 
afirmando que é necessário criticar o que é errado mas 
também elogiar o que é correto. O vereador Dermeval afirmou 
que visita constantemente o Hospital Regional de Guanhães e 
que ficou impressionado com o bom atendimento prestado 
pelos servidores da Instituição. Falou ainda que a maioria das 
obras de asfaltamento que ainda não foram feitas, são porque 
se localizam em locais de difícil acesso. O Vereador Alberto 
afirmou que independente de ser oposição ou situação é 
necessário união dos vereadores em prol do hospital. A 
senhora presidente tomou a palavra e justificou a apresentação 
do requerimento uma vez que, em dois anos de exercício, 
ainda não foi realizada prestação de contas por parte do 
Executivo a esta Casa, conforme previsto no Regimento 
Interno e Lei Orgânica do Município. Com relação ao Hospital 
Regional, afirmou que realmente está havendo falta da vacina 
mas que o Estado está priorizando a entrega de vacinas a 
Municípios que possuem hospitais. Afirmou ainda que em visita 
ao Hospital pode constatar que a grande questão é a redução 
dos repasses financeiros. Com relação a Associação de 
Estudantes, explicou que o Legislativo já devolveu recurso para 
o Executivo a ser destinado para a associação que está 
tentando se organizar para estar apta ao recebimento de  
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recursos. Com relação à parceria solicitada pela vereadora 
Dóris, afirmou que a situação será analisada. Ainda em uso da 
palavra, a senhora presidente informou aos presentes que 
após análise da documentação referente a contratos enviados 
pelo Poder Executivo pode constatar que foram pagos valores 
referente a aluguel de imóvel para aplicação de cursos do 
SENAC que foram aplicados na Escola Pio Nunes Coelho. 
Afirmou que a situação será averiguada posteriormente com a 
formação de comissão. Os expedientes foram colocados em 
votação sendo por todos aprovados. Encerrados os 
expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada final dos 
Vereadores que, de acordo com a inicial, estava ausente o 
Vereador Nelci Pereira Chaves. Nada mais há tratar, eu 
secretária, lavrei a presente ata que depois de lida, se 
aprovada, segue assinada por mim e pela presidente. Sala das 
Sessões, aos 04 de maio de 2015. 
 
 


